

БЫТЬ ГЕРОИНЕЙ СВОЕЙ ЖИЗНИ, А НЕ ЖЕРТВОЙ

Текст Агавни Арутюнян

В Алаверди, промышленном городе *на севере Армении*, были организованы бизнес-курсы для женщин. Ирина Израелян была среди 20 участников, принимавших участие в этих курсах со своей бизнес-идеей кемпинг-лагеря, которая была довольно необычной для Армении. "Я родилась в Алаверди и прожила там всю жизнь. Трудно было представить, что в мои пятьдесят лет у меня родится бизнес-идея, я буду посещать бизнес курсы и получу финансовую поддержку для реализации своего проекта", - говорит Ирина Израелян.

Музыкант по профессии, проработавшая по специальности последние 22 года, Ирина Израелян жила обычной жизнью и не собиралась

Civil Society. Dialogue for Progress

что либо менять, пока ее жизнь внезапно не изменилась сама. "Я потеряла сына во время его службы в армии, и время остановилось. Мое горе было несовместимо с музыкой, так что я решила больше не выходить на работу", - вспоминает Ирина тяжелейший период своей жизни, когда ее дочь и двое внуков стали единственной причиной продолжать жить. "Хоть я не была в состоянии совладать со своими чувствами, я должна была как-то жить дальше. Сидеть без работы было не вариантом, так как это привело бы мою семью к ужасающему состоянию. Мы были на грани, практически сходили с ума, так что мне пришлось взять ситуацию под контроль, ведь я же мать".

"Трудно было представить, что в мои пятьдесят у меня родится бизнес-идея, я буду посещать бизнес курсы и получу финансовую поддержку для реализации своего проекта"



Сила женщины не только в том, сколько она может вынести до того, как ее настигнут страдания. Ее сила еще и в том, сколько женщина может вынести после того, как она уже настрадалась. Ирина начала небольшой бизнес, открыла кондитерскую, которая приносила достаточно дохода для того, чтобы семья смогла свести концы с концами. Но

этого было не достаточно, так как ее семье нужно было что-то большее, чтобы восстановиться психологически. Как раз в это время в Алаверди были объявлен набор на бизнес-курсы. "Мои друзья посоветовали мне принять участие в курсах, и они стали успешной поворотной точкой. Курсы были чем-то новым, творческим, и мне очень хотелось попробовать".

Бизнес-курсы проводились в апреле 2014 года "Ассоциацией молодых женщин Армении" в рамках проекта "Социально-экономические возможности женщин в Армении", финансируемого ЕС.

"Мои друзья посоветовали мне принять участие в курсах, и они стали успешной поворотной точкой. Они были чем-то новым, творческим и мне очень хотелось попробовать"

На курсах применялась методология "Создание предприятия и обучение по созданию бизнеса" (CEFE), кото-

рая обеспечивает участников необходимой информацией и развивает предпринимательские навыки, вне зависимости от уровня образования участников, их прошлого опыта и знаний. Предпринимательская подготовка дополнялась консультациями и финансовой помощью. В итоге, 20 участников разработали и представили для финансовой поддержки восемь бизнес-планов. Ирина представила свою идею кемпинг-лагеря и получила 465.000 драмов (около 1000 долларов США) *финансовой поддержки* на её реализацию.

Она говорит, что это был именно тот тип бизнеса, который был необходим ее семье. "Мы все были вовлечены, вся наша семья. Мне помогали советами по всем деталям организации кемпинга: какой тип палаток лучше, какие материалы лучше подходят для спальных мешков, наряду со многими другими деталями, в том числе, как создавать устойчивые конструкции для лагеря и т.д. Мы начали подготовку к запуску нашего кемпинг-бизнеса, идеи, которая для широкой публики Армении не только нова, но даже немного необычна".

Люди в Армении пользуются только гостиницами и ресторанами, когда

они думают выехать куда-то на выходные или в отпуск. Очень редко кто, и в основном это - молодые люди, - предпочитает остановиться в кемпинг-лагере. Тем не менее, Ирина считает, что все изменится, особенно в районе ее города Алаверди и его окрестностях, расположенных возле каньона Дебед, который богат историческими памятниками и природными красотами.

Сочетание *кемпинга* и культурного наследия с участием женщин во всех регионах Армении обеспечит проекту хорошую поддержку со стороны населения, хотя профессиональная подготовка и дополнительная финансовая поддержка не менее важны, чтобы проект пошел дальше уровня простой мечты. "Именно тут мой опыт был полезен, а во время тренингов мы получали знания и навыки того, как организовать бизнес и начать все финансовые подсчеты. Наиболее важной частью курсов было укрепление веры в себя, в свои собственные силы и возможности".

Финансовая поддержка, которую Ирина получила для финансирования проекта, была потрачена на приобретение палаток, спальных мешков и других строительных материалов, благодаря которым

проект кемпинга должен быть запущен уже в этом году. "Я уверена, что проект будет успешным частично благодаря тому, что этот регион славится мягким климатом, приятным летом и теплой зимой, прекрасными зелеными источниками и очень красочной осенью", - говорит Ирина с надеждой, что природа и довольные туристы принесут ей огромное удовлетворение.



***"Наиболее важной частью курсов
было укрепление веры в себя,
в свои собственные силы и возможности"***

АРМЕНИЯ



Данная публикация была подготовлена при поддержке Европейского союза. Ответственность за содержание данной публикации несет автор, и она ни в коей мере не отражает точку зрения Европейского союза

 CIVIL SOCIETY.
DIALOGUE FOR PROGRESS

